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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3483/27.2.24 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ζητήματα στατικότητας στο Κάστρο της Κορώνης Μεσσηνίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 3483/27.2.24 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού έχει διαχρονικά επιδείξει ιδιαίτερη μέριμνα για την προστασία 
και αποκατάσταση του Κάστρου της Κορώνης, το οποίο αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 
οχυρωματικά μνημεία της ενετικής περιόδου στον ελλαδικό χώρο. Ειδικότερα: 

Κατά την περίοδο 2002-2009, στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ, υλοποιήθηκε το έργο “Στερέωση 
και αποκατάσταση τμημάτων του Κάστρου Κορώνης”, προϋπολογισμού 600.000,00 €, με 
φορέα υλοποίησης την Επιστημονική Επιτροπή Κάστρων Πυλίας του τότε, εποπτευόμενου από 
το ΥΠΠΟ, Ταμείου Διαχείρισης Πιστώσεων για την Εκτέλεση Αρχαιολογικών Έργων (ΤΔΠΕΑΕ), 
με τη συνεργασία της τότε αρμόδιας 26ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων (νυν Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας). 

Ακολούθως, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
“Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα”, υλοποιήθηκε το έργο “Προστασία παράκτιας 
ζώνης και στερέωση βραχωδών πρανών του Κάστρου Κορώνης, Δήμου Πύλου - Νέστορος, 
Περιφέρειας Πελοποννήσου”, με φορείς υλοποίησης τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών 
και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας και συνολικό 
προϋπολογισμό 3.070.000,00 €. Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου πραγματοποιήθηκαν εργασίες 
στερέωσης των πρανών και αποκατάστασης μεγάλου τμήματος του Νότιου Τείχους του 
Κάστρου. 

Δεδομένου ότι βασικό πρόβλημα του Κάστρου είναι οι έντονες διαβρώσεις και 
καταρρεύσεις στα πρανή που γειτνιάζουν με τη θάλασσα, σήμερα υλοποιείται από τη Διεύθυνση 
Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, με χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το έργο “Στερέωση βραχωδών πρανών και αποκατάσταση 
προμαχώνα στο Κάστρο Κορώνης”, συνολικού προϋπολογισμού 2.480.000,00 € και με 
ορίζοντα περαίωσης τον Ιούλιο 2025. Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει εργασίες 
στερέωσης των βραχωδών πρανών του νότιου τμήματος του Κάστρου και αποκατάστασης του 
ΝΑ προμαχώνα, ο οποίος παρουσιάζει διευρυνόμενες ρηγματώσεις εξαιτίας της άμεσης 
γειτνίασής του με το πρανές της ακτής. 

Όσον αφορά στις αναφερόμενες στην Ερώτηση εργασίες αποψίλωσης στο Κάστρο της 
Κορώνης, επισημαίνεται ότι η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας πραγματοποιεί σε 
ετήσια βάση εκτεταμένες εργασίες καθαρισμού σε όλες τις εσωτερικές διαδρομές του 
αρχαιολογικού χώρου, στον περιβάλλοντα χώρο του ναού της Αγίας Σοφίας και του Ι.Ν. Αγίου 
Χαραλάμπους, που βρίσκονται εντός του κάστρου, καθώς επίσης στο νότιο κεκλιμένο τείχος και 
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στο βόρειο τμήμα του τείχους της ακρόπολης. Επιπλέον, μεριμνά για τον ευπρεπισμό του 
μνημείου στο σύνολό του, ενώ για τη διευκόλυνση των επισκεπτών έχουν τοποθετηθεί πινακίδες 
κατεύθυνσης, καθώς και ενημερωτικές πινακίδες σε όλα τα σημεία ενδιαφέροντος του Κάστρου. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΔΑΒΜΜ
5. ΕΦΑ Μεσσηνίας
6. ΕΔΕΠΟΛ
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